

		Medlemmer/deltagere	Funktion:
Tid:	Mandag d. 11.01.2016 kl. 8.00.	Bjarne Larsen	Formand
Sted:	Mødelokale M1.15 Egedal Rådhus	Jørgen Storm	Næstformand
		Per Veise	Sekretær
		Annie Havnsø Thomasen	Kasserer
		Alice Pedersen	
		Hanne Blankensteiner	
		Henning Christensen	
		Lisbeth Solgaard Hansen	
Dato:	Referat udsendt 11.01.2016.	Ole Lind Larsen	
		Jørgen Lange	Suppleant
Afbud:	Jørgen Storm, Jørgen Lange, Henning Christensen, Erik Petersen		

Øvrige deltagere:

Vicky Holst Rasmussen	Kun pkt. 1	Formand, Social- og Sundhedsudvalget
Erik Petersen	Kun pkt. 1	Centerchef, Center for Sundhed og Omsorg.
Kjeld Ebdrup deltager ikke	Til info.	Centerchef, Borgerservice

1. Dialog med Vicky Holst Rasmussen.

Orientering om "Værdighedsmilliarden". Sagen forventes at skulle behandles i marts som en høringssag.

Bilag: Se mail fra Bjarne Larsen af 06.01.2016.

Ref.: Orientering/drøftelse vedr.:

"Værdighedsmilliarden" – midlerne ønskes tilbageført til de hårdest ramte områder i budget 2016, Demenstemadage, Det Fleksible Familiehus, Damgårdsparken – plejehjemsudbygningen, Tofteparken, - opdatering vedr. anvendelse/byggeri ønskes, Aktivitetscentret.

2. Godkendelse af dagsorden.

Bilag: Dagsorden udsendt 04.01.2016/07.01.2016

Ref.: Godkendt.

3. Godkendelse af referat af møde nr. 14/2015.

Rettelse til punkt 4 sidste linje: Jørgen S. deltog i Ældre Sagens Delegeretmøde i uge 48, og er valgt som førstesuppleant til Landsstyrelsen.

Bilag: Referat udsendt via mail 01.12.2015

Ref.: Godkendt.

4. Orientering fra formanden og evt. andre medlemmer.

Evt. orientering om sagen vedr. alternative lokaler i forbindelse med Ølstykke Svømmehals midlertidige lukning pr. 1. april.

Bilag:

Ref.: Sagen vedr. Svømmehallen genoptages på mødet 1. februar. Drøftelse vedr. demens genoptages på mødet d. 1. februar og 29. februar, hvortil demenskoordinator inviteres.

Hanne skal deltage i møde i Tilgængelighedsudvalget 18.01. Bedre mødestruktur og -planlægning ønskes som forudsætning for Seniorrådets deltagelse i fremtidige møder. Bjarne undersøger forretningsorden m.v. for udvalgets arbejde.

5. Høringssager.

Godkendelse af tilskud til tiltag for ældre fra Sundheds- og Ældreministeriet. Acadrenr. 16/39. Administrationen indstiller, at Byrådet godkender modtagelsen af kr. 104.612,- fra Sundheds- og Ældreministeriet til projekt Sundere Sammen.

Bilag: Se mail fra Per udsendt 07.01.2016.

Ref.: Seniorrådet anbefaler, at de ansøgte kr. 104.612,- modtages i Egedal Kommune. Seniorrådet savner en belysning af, hvordan der skabes en personlig kontakt til målgruppen, og deltager gerne i møde med administrationen for at drøfte dette spørgsmål. Evt. kan en relevant medarbejder fra området deltage i et Seniorrådsmøde for at drøfte mulige løsninger.

6. Seniorrådets Årsberetning for 2015.

Seniorrådet skal hvert år udarbejde en årsberetning, der tilsendes Social-og Sundhedsudvalget senest d. 20.01.

Bilag: Andet udkast til årsberetning udsendes til SR-medlemmerne i forlængelse af dagsordenen.

Ref.: Årsberetningen blev godkendt.

7. Budget 2017.

Forslag til budget 2017 skal indleveres til administrationen medio januar. Drøftelse af Seniorrådets ønsker til budget 2017.

Bilag:

Ref.: Seniorrådet har følgende ønsker til budget 2017:

Budget til afholdelse af valgtemadage o. lign. i forbindelse med nyvalg til Seniorråd nov. 2017,
Budget til afholdelse af fremmødevalg,
Opnormering af Aktivitetscentret til de oprindelige 60 pladser,
Generel tilbageførsel af de i budget 2016 vedtagne besparelser,
Midler til sikring af det fornødne antal plejehjemspladser for at overholde den statsgaranterede ventetid på max. 8 uger.

8. Dialogmøde SSU/SR.

Der afholdes dialogmøde onsdag d. 3. februar 2016 kl. 17.00 – 18.30. SR skal fremsende forslag til punkter til dagsorden medio januar.

Bilag:

Ref.: Seniorrådet har følgende forslag til dagsordenspunkter til dialogmøde med SSU d. 03.02.2016:
Budget 2017 – er der udsigt til yderligere besparelser. Der blev ved godkendelse af budget 2016 lagt op til en yderligere reduktion i 2017 på ca. 20 medarbejdere - fastholdes dette? - Er budgettet fremskrevet i forhold til befolkningsprognosen?
Orientering om aktuel venteliste,
Plejehjemsudbygningen,
Er der blevet ændret på niveauerne vedr. visiteret kørsel? Evt. økonomiske konsekvenser?
Er der udarbejdet handleplaner for gennemførelsen af de i Sundhedspolitikken nævnte fokusområder?
Tænkes der gennemført en evaluering af "Åbne møder" i Plejecentrenes dialog med brugere/pårørende?
Status på udsmykning/indretning af akutpladser i Egeparken.

9. Orientering fra ViP's redaktion.

Bilag:

Ref.: Blad nr. 1/2016 forventes at udkomme planmæssigt primo april.

10. Orientering fra Regionsældreråd.

Bilag:

Ref.: Møder i Region Nord 19.01.(afbud fra Annie), 09.02. og 26.04.

11. Orientering fra Bruger- pårønderåd.

Bilag:

Ref.: Møde på Porsebakken 11.02. og i Damgårdsparken 04.02.

12. Konferencer og kurser.

Møde i Danske Seniorer med bl. a. Sundheds- og Ældreministeren 18.01.2016. Deltagelse er gratis.

Bilag:

Ref.: Bjarne og Per deltager i mødet 18.01. i Danske Seniorer.

Temadag v. Danske Ældreråd om rehabilitering m.m. 29.02. Deltagelse drøftes på SR-mødet d. 31.01.

13. Økonomi.

Kassereren orienterer om regnskab 2015 og aktuel status for SR's økonomi, herunder budget 2016.

Bilag:

Ref.: Orienteringen blev taget til efterretning. SR's budget for 2016: Kr. 94.000,-.

Mødet sluttede kl.: 10.55.

Referent: Per Veise

Næste møde afholdes 01.02.2016 kl. 8.00 på Egedal Rådhus.

SENIORRÅDET I EGEDAL KOMMUNE

Egedal den 11.01.2016.

Til Social- og Sundhedsudvalget/Byrådet.

Høringssvar vedr. Godkendelse af tilskud til tiltag for ældre fra Sundheds- og Ældreministeriet.
Acadrenr. 16/39.

Seniorrådet har på sit møde d.d. drøftet ovennævnte sag.

Seniorrådet anbefaler, at de ansøgte kr. 104.612,- modtages i Egedal Kommune.

Seniorrådet savner en belysning af, hvordan der skabes en personlig kontakt til målgruppen, og deltager gerne i møde med administrationen for at drøfte dette spørgsmål. Evt. kan en relevant medarbejder fra området deltage i et Seniorrådsmøde for at drøfte mulige løsninger.

Med venlig hilsen

På Seniorrådets vegne

Per Veise
sekretær